

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 frt.
Fél évre 3 frt.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára: 15 krajczár.

Előfizetni csak a kiadóhivatalnál lehet
B.-Gyarmaton.

Előfizetési pénzek, reklamációk és hírdetések a kiadóhoz intézendők.

NÓGRÁDI LAPOK

és HONTI HÍRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

A lap szellemi részére s a nyilatkozat, vonatkozás minden közlemények s szerkesztésben költendő.

Hirdetések díja: 61 krajczár per sor
6 kr. — Nagyobb és többeszeri hirdetések jutányosan csökkenthetők.

Bélyeg minden betöltésnél 50 kr.

Egyik év garancia sora 20 kr.

A nagy hidegben.

— *Ír az a város jobb módú közönségéhez.* —

Mondani is fölösleges, mert érezzük, hogy beállott a kemény téli idő. Ilyenkor, akinek van, meleg szobába s családjá körébe siet.

De valamint a tengeren utazónak, vihar közepett eszébe jut az Isten és az imádság, még ha máskor bármily kételkedő volt is: azonképp a meleg szoba önkénytelenül juttatja eszünkbe a szegényeket, kiknek alig van rongyuk elegendő hogy azzal befedhessék dermedező tagjaikat, fájuk pedig éppen nincs, vagy csak igen szűken ahhoz, hogy hiányokkal bővelkedő lakóhelyükön, töredezett keimenekjükkbe mindennap begyujthassanak és megmelegíthessék azt a sanyaru ételfélt, amit ha akad ipari vagy egyéb napszámjuk béréből szerezni képesek.

Pedig az ily családoknál rendszerint sok a kisebb-nagyobb gyermek, s ezek közül az iskolába járóknak tanulniok is kellene s mindannyiuknak csillapítani fokozott étvágyukat.

Mondják s magam is tudom, hogy a szegénység sokszor az illetők önhibája; de tagadhatatlan, hogy nagy része van abban a kor és az ugynevezett kabinet politikának is,

Idő kell arra, míg a kis iparos a gyári iparhoz alkalmazkodni megtanul; addig pedig az átmenet korszakában ezer és ezer ily iparos család siryni az egyenlőtlen verseny csapásait. Ő ugyszólván apjától öröklé még a mesterségét s máshoz fogni már nem tud; de gyermekei, ha felnőhetnek, az új eszmék, új világ polgárai-ként talán könnyebben boldogulhatnak, ha miként ma is, sokrészben meg nem nyomorítja őket némely nagyhatatomnak a máséra éhes és irigy Káin-politikája.

De messze elvezetne jelen czélunktól s e lapok hasábjai is szűkek lennének, ha a szegénység okait akarnók részletezni s bírálgatni, amit ez okok mellett és ellene rendszerint felhoz a publicistika. E társadalmi bajon segíteni az állam vezérlő férfiai s részben magának a civilizált társadalomnak s ebben az egyházaknak, feladata és kötelessége.

Nékünk azonban az emberi érzés, a szív most csak azt sugallja, hogy tőlünk telhetőleg enyhítsük felebarátaink nyomorát azon igaz közmondás szerint, hogy kétszer ad, aki gyorsan ad.

És ez szerintem nemesak nem lehetetlen, de nemis nehéz dolog; csak rá kell gondolnunk s a segélyezés legegyszerűbb módját kitalálnunk.

Igen sokan vannak azon tiszteltreméltó családok és egyesek, akik nem szeretik, ha jótékonykodásuk a nyilvánosságra jnt, követvén az Irás szavait: Ne tudja balkezed, mit cselekszik a jobb. Ezek tehát maguk látják el, akiket segélyre méltóknak tartanak,

Vannak viszont számosan, kik nem szeretnek közvetlenül érintkezni a nyomorban sinlőddökkel, de tehetségükhöz mérten szívesen adakoznak a közjótékony célokra; és azért az ilyeneket még koránsem illik gyanusitanunk, hogy hiúságból cselekesznek neveiket szeretyén olvastatni a hírlapokban; holott világszerte bevett jó szokás az, hogy mások buzdítása és példa adás végett az adakozásokat közzéteszik.

Egyes kitzött és tartósan követendő jótékony célra városunkban is vannak már szervezett egyesületek. Nincs azonban az ilyenre okvetlenül szükség az időközi segélyezéseknél.

Ott van a városi előjáróság; oly közeg az,

mely a lakosság zömével való mindennapi érintkezéseivel fogva legjobban tudhatja: hol lenne helyén és mily alakban a segítség?

Némelyeknek felső, másoknak alsó ruha avagy ágynemű, saru; némelyeknek élelmi szer, másoknak csekély fa, pénz kellene és így tovább. Mert azon 6—700 forint, amennyit a hatóság a költségvetés szerint évenként hivatalosan kioszt, egy ily legalább felerészben szegény lakosságú város heti segélyre felvett szegényei között, hogy vajmi elégtelen, azt mindenki elgondolhatja.

És a kellő ellenőrzéssel ellátott előjáróságban meg is lehet bízni, hogy a segélyezés közvetítését az akadozó szándékatának megfelelőleg hajtja végre.

Kérem tehát polgártársainkat s különösen a gyöngédszívű hölgyeket: küldjenek be fölös javaikból bármit is a szegényeknek a városházához, a bírói hivatalba, s ilyképp véghetetlen sok nyomoron könnyű szerrel segíthetünk, s az Isten áldása lesz a családokon és a gyermekeken.

A falat is, mit otthon a hozzáunk tartozók között vagy vendégeinkkel együtt, vidám hangulatban elköltünk, jobban fog esni, ha tudjuk, hogy juttattunk javainkból a szegényeknek; és jobban melegítend kebleink felett a ruha, ha elgondoljuk, hogy ruházzuk a szegént is.

Most a karácsonyi családias szent ünnepek küszöbén ajánlom bizodalmas kérésemet megszívlelésre.

B.-Gyarmat, 1887. december 15-én

Heményt Károly város bíró.

Hitelszövetkezetek.

Hotovinszky Károly, b.-gyarmati róm. kath. plébános ur, ki a amellett, hogy egyházi dolgait a legnagyobb hivatással betölti egyszersmind társadalmi uton is a közönség jólétének emelésére nagy buzgalommal közreműködik. (Nem értjük itt az izraelita közönséget, mely úgysis segít magán.)

Ez kitűnik azon lapunk mult számában közölt nyilatkozatából, mely a „magyar hitel és takarékszövetkezet” megbukása alkalmából van kiállítva oly czéltől, hogy azért az ő elnöksége alatt álló itteni gazdák és iparosok általános hitelszövetkezetének fiókegylete, és illetve ezen jóirányú hazafias hitelszövetkezet meg ne rendüljön, hanem inkább hathatósabb pártfogásra és támogatásra találjon.

Az igen tisztelt plébános úr helyes inteniót, eltekintve az antisemitikus felfogástól, mi is a nagyobb részben osztjuk. Mert tagadhatatlan, hogy a „Magyar hitel-és takarékszövetkezet” csúfos bukása országszerte mély megbotránkozást keltett. A társadalom most aztán kifogásolni valót talál a tisztességesebb alapokra fektetett szövetkezetek működésében is, s el nem titkolható bizalmatlanság vesz erőt az ország lakosságán, ha pénzintézetek vagy szövetkezetek működéséről hall szót.

Nem is lehet ezt rossz néven venni. De mégis csodálatos, hogy a nép, a melyet már annyi csalódás ért, még mindig rászédhető olyan kétes ígéretek által is mit még a legprimitívebb észbeli felfogással bíró ember sem képzelhet megvalósíthatónak.

Abszurdum hiúni azt, hogy ha valaki egy hitelintézettől — mondjuk — három részjegyet vásárol 60 forintért, s arra lefizet 20 forintot, a hitelszövetkezettől rögtön 200 forint kölcsönt kapjon. — Mire? — Csak a nevére; — miért? tin azért a 20 frtért. — No szép is volna!

Nem lehet egy hitelszövetkezetnek sem czélja az, hogy ha valamelyik „sürgösen” belépő tag meg van szorulva, „mindjárt” a belépéskor „azonnal” pár száz forint kölcsönt utalványozzon ki neki, hanem igenis az, hogy ha valamelyik tagja meg lesz szorulva, segítsen rajta. Ez a szövetkezet erkölcsi alapja.

A hitelintézeti szövetkezetnek alaptökéjét a saját tagjai által befizetett összeg képezi. Kölcsönösen összerakják tőkéjüknek egy bizonyos részét abból a czéltől,

hogy ha közülök egyik-másik társ pénzkölcsönre szorul, első kamat mellett kaphasson kölcsönt a saját szövetkezes tagjainak a közös kasszájából — garancia mellett.

A „Magyar hitel és takarékszövetkezet” szemérszédett ügynökei orbe et urbi hirdették, hogy minden újonnan belépő tag annyi 100 frt kölcsönt kap, a hány részjegy után 4 forint díjat előre befizet.

Ilyen és egyéb hangzatos szavakba öltöztetett ígéretek csapdájával fogdosták az országban mindenfelé a tudatlan és hiszékeny szegény nép ezreit az ügynökök: ezek az uri ruhában járó utonállók, s nem jutott eszébe a hatóságoknak, hogy a betyárok kezéből kiszavtja a népre szegzett revolvert.

A visszahatás, a mit aztán ennek a vándorló sakkahadnak a pusztítása a nép hitében előidézt, semét csak a szegény nép kárán elégti ki magát mert jövőre — sajnos, a saját kárára a jóra törekvő intézmények elől is mint valami belpoklos elől szintén kitér. Közömbös marad a jó iránt is.

A „Magyar hitel és takarékszövetkezet” üzelmel képezik beszéd tárgyát különösen a pénzügyi köröknek. A napi sajtó, mely egy ilyen esemény elől ki nem térhet, a legkiemelkedetlenebb szavakban ad kifejezést fölháborodásának, s közülök egyik annyira megy exponálásiban, hogy tagadja abbéli jogosultságát bármely hitelszövetkezetnek, hogy országos szervezetet teremthessen magának.

Szerintünk, ha biztos anyagi és erkölcsi alapokra van fektetve egy központi igazgatás, azt beteg testnek tekintendünk nem lehet.

A „gazdák és iparosok általános hitelszövetkezte” a fővárosból ma már több mint 120 fiókot igazgat, olyan fiókokat, melyek egyenkint 20,000—60,000 forint erejéig való párticipálásával összesen 25,000 tagot számlálnak. S azonkívül, hogy tagjainak kizárólag tagok által történt jóállás mellett kölcsönt ad, vidéki tagjait minden néven nevezendő ügyletekben képviseli, termésére és iparüzlekeire előleget ad és szövetségesei számára közös árucarnokokat és raktárakat tart.

Már hogyan adhatja az a fővárosi bank annak a és b.-gyarmati, losonczy, vagy szécsényi mesterembernek 20 frt befizetésre 200 forint kölcsönt — mondják — hisz nem ismeri, nem tudja kicsoda, mije van, minő ember?

Persze! Igaz! Egy jól szervezett iparegyesületi szövetkezetnél ez nem is járja. A vidéki ember pl. a gazdák és iparosok általános hitelszövetkezetétől csak ugy kaphat kölcsönt, ha azonkívül, hogy a védéki fióknak maga is tagja, váltója még két tag által iratik alá. És a fiók igazgatósága, a melyik kölcsönvevőt ajánlása hozza, az összeg erejéig első sorban erkölcsiileg, másodsorban anyilag is felelős.

Okzerű szervezet és becsületes gazdálkodás mellett a befizetett tőke biztonságát felténi balgaság, ha az igazgatóság tiszta lelkiismerettel végzi kötelességét.

Nagyon sajnálnánk, ha a „Magyar hitel és takarékszövetkezet” csúfos üzelmel nem okalna népünk és sajnálnánk, ha egy rendes hitelszövetkezet eszméje iránt minden fogékonyágát elvesztené.

Németországban csaknem minden kisebb városban is van egy-egy hitelszövetkezet, nagy hasznára a lakosságnak és a városoknak. Nálunk Magyarországon is több hitelszövetkezet van már. Mert nem fordul tehát a nép bizalmával ezekhez s ne hagyja magát a csáló ügynökök által lépre vezetetni.

Nézzük meg mindig, kik állanak egy intézet élén, nehogy az existenciát kereső direktorok hálójába csalassunk.

Alispáni jelentés.

(az év. 30-zi közgyűlésen.)

Egyes pénztáraink állapotát, mint azt a számonkérő széknek bemutatott jegyzőkönyvek igazolják havonként rendszerint szabályszerű vizsgálat tárgyává tevém s azon alkalmából a pénztár mindenkor pontos vezetéseiről volt alkalmam meggyőződni.

Losoncz városának úgy és pénzkezelését az elmúlt hó folytán megvizsgálván az ügykezelés körül tapasztalt csekélyebb hiányok megszüntetése iránt intézkedtem; míg pénzkezelésének jelen fejlettebb viszonyaihoz mért átalakításáról, különösen pedig az ellenőrnés hatályosabbá tételéről külön e tárgyban alkotandó vármegyei szabályrendeletben kellend gondoskodni, melynek munkába vétele iránt közgyűlésünk után azonnal megteendőm

a szükséges intézkedéseket. Egyébként ezen vizsgálat alkalmából azon meggyőződést merítem, hogy Losoncz városának tisztikara általában úgy a köz, mint városi adminisztráció terén buzgó tevékenységet fejt ki, s éne törekvésében város képviselője által mindenkör meglehetősen támogatásra talál.

Járási főszolgabírói hivatalaink a törvényhozás gyors munkássága folytán újabb tevékenységi körrei ruháztatván fel, szükségét látom annak, hogy ügykezelésüket beható vizsgálat tárgyává tegyem; mert csakis így meríthetem azon biztos megnyugvást, hogy az újabban nyert hatáskörök betöltése körül kellő buzgalmat fejtenek ki nem csak, de általában megfelelnek e s miként a hozzájuk fűzött jogosított várakozásoknak.

A folyó év első feléből közegészségi jelentésemet következőkben van szerencsém tisztelettel teljesen előterjeszteni.

Megyéinkben az 1887-ik év első felében a közegészségi állapot nem mondható kielégítőnek, miután a heveny fertőző kórok közül a vörheny három, a hólyagos himlő pedig négy hónapon át járványos jelleggel a megye több vidékén tapasztaltott.

A nem ragályos jellegű heveny betegségek közül a légzőszervek különböző bántalmai és esorvós betegülések, gyermekek között főleg bélhurut kerültek leginkább orvosi gyógykezelés alá; az idült kórok közül pedig a gümőkór volt a leggyakoribb.

Vörheny járvány: Alsó-Sztrégova, Alsó-Esztergály, Csehbreznó, Erdőkürt, Kis és Nagy-Sztraczin, Nagy-Kürtös, Szent-Péter és Turopolya községekben, hólyagos himlő járvány pedig: Alsó-Bodogy, Beeske, Bér, Bercezl, Borsos-Berinke, Buják, Dejtár, Diós-Jenő, Eceseg, Gula, Kerd, Kis-Zellő, Legénd, Nógrád, Ordas, Patak, Sente, Terbeléd, Tolmács, Vanyarcz községekben volt. Hogy a ragályozás terjedését teljesen megakadályozni nem sikerült, abban leli magyarázatát, mert főleg a téli időszak alatt, a betegek a család egészséges tagjaitól nem voltak külön helyiségbe elhelyezhetők.

Meghalt összesen 3478 egyén, tehát 58-al kevesebb mint a múlt év ugyan ezen időszakában. Halál okul jelzett fertőző betegségek mellett leginkább a tudó gümőkór, gyermekeknél pedig a veszületett gyengeség szolgált.

A védhimlőoltás a tavasi idő beálltával a megye egész területén folyamatban volt, a himlőjárvány által látogatott községekben pedig az ismétoltások (Revaccinatio) is megtörténtek.

Rendőri boncolás és vizsgálat 19 volt, melyek közül 7 esetben az öngyilkosság lett megállapítva, egy vízbe fulladt, egy megfagyott, egy véletlen baleset folytán sérülés, nyolcz pedig természetes halál következtében múlt ki.

Törvényszéki leg 12 hulla boncoltatott.

(Folytatása következik.)

Tanügy.

(Folytatása előző lapon közöltem.)

2.) Utasítsa közgyűlés elnöksége, hogy ez, az alap anyagi támogatása érdekében, a megye törvényhatósági bizottsága összes virilis és választott tagjaihoz, valamint a megye polgári községeinek képviselőtestületeihez külön külön kérvényintézetet.

E javaslat kapcsán jelenti tovább elnök, hogy az 1885 évi közgyűlés utasításához képest a megyében létező összes pénzügyintézeteket, nyilvános számadásra kötelezett társulatokat s kísérlet képen néhány jelentékesebb község képviselő testületét az alap segítyezése iránt kérvényileg meg kereste, hogy mily eredménnyel az még a közel jövő titka, amennyiben eddig csakis Losoncz város 25 s a nógrádmegyei Népbank 10 frtos kegyes adományáról van tudomása.

Közgyűlés a jelentés történelmi részének tudomásul vétele utánjavaslatot azon módosítással, hogy a nevezett alapra körültekintően alkalmával is eszközöltessék gyűjtés elfogadta.

c.) Hivatkozással a múlt évi közgyűlési jegyzőkönyv 3-ik g) p[ar]tjára örömmel jelenti elnök, hogy a tanszermúzeum tárgyában újabban beadott kérvény a megyei törvényhatósági bizottságnak 1887 május 14-én tartott rendes közgyűlésén hozott határozat értelmében tanulmányozás végett a megye alispánjának azon utasítással adatott ki, hogy ő még a folyó. évben tartandó őszi közgyűlésen e tárgyban véleményét terjessze elő. E határozattal a tervezett tanszermúzeum kérdése a közel megvalósulás örvendetes stádiumába lépett; a mennyiben az alispán, mint az eszme híve a közgyűléstől kérelmezett 500 frtnyi segélypénz megszavazását fogja ajánlani; ha a tanítótestület amennyiben megyének e célra alkalmos helyiségre nincs a beszerzendő tárgyak megőrzésére alkalmas teremről eleve gondoskodik.

Emelölvonja kéri elnök a közgyűlést, hogy az 1885-ben tartott közgyűlés által megválasztott tanszermúzeumi bizottságot utasítsa, miszerint ez az ügyrendi szabályok s legjobb belátása szerint a tanszermúzeum szervezését

kezdje meg, a beszerzendő tárgyaknak a b.-gyarmati tanintézetek valamelyik termében leendő ideiglenes elhelyezéséről eleve gondoskodjék végre kéri, hogy e bizottság rendelkezésére bocsátsa a fentemlített közgyűlés alkalmával e célra megszavazott 25 frt. évi járulékot. A jelentés történelmi részének örvendetes tudomásul vételével közgyűlés az elnök által előterjesztett javaslatot egész terjedelmében elfogadta.

d.) Közgyűléseinket 1880-óta foglalkoztató földrajzi kérdőpontokat illetőleg jelenti elnök, hogy az anyag halmaza néhány behajthatlan adal kivételével háromszori felszólítás eredményeként egyült van s ill az ideje, miszerint a közgyűlés e kérdésben véglegesen határozzon vagysis intézkedjék, hogy először az egybegyűjtött felhívásokkal egyáltalán mitörténjék, 2 szer az ezek alapján megirandó földrajzi vezérkönyv szerkesztésével ki bízassek meg s végre annak írója a tanítótestület részéről mily tiszteletdíjban részesüljön s mint pályamunka ki illetve kik által bíráltassék meg.

(Folytatása következik.)

Iparügy.

A b.-gyarmati ipartestülethez tartozó iparágak segédei pénztáráinak kezelő bizottsága f. hó 13-án tartotta havi gyűlést, mely alkalmával a folyó ügyek elintézésén kívül ki lett tűzve a közgyűlés napja is, mely szerint az 1888 febr. 26-án délután 2 órakor a városházán tanácsstermében fogmogatartatni. Ezzel kapcsolatban a költségvetés, számadás, leltár, vagyon és teher kimutatás elkészítésére kiküldetett: Kommerell Gyula, Fabry János, Frey Miklós, Pethó Gyula, Debreczeni Márton és Fieser István tagokból álló bizottság. Ezen bizottság a fentieket a közgyűlést megelőző havi gyűlésig tartoznak elkészíteni. Határozatokat továbbá, hogy az 1888-dik évben az egylet részére szükséges gyógyszerek Sugár Mór gyógyszerész től vásároltassanak.

Ezek után a kezelő bizottság megállapította a losonczy kiállítás alkalmából nyert jutalmak és okmányok ünnepélyes kiosztásainak sorrendjét és pedig következőkép:

1. "Hymnus" előadja: az ifjúsági dalegylet.
2. "Szökevények" költemény Arany-Lászlótól, szavalja Fehérffy Lajos.
3. "Ezredéves anya" értekezés magyartörténelemből felolvassa Druga József polg. isk. tan.
4. A jutalmak és okmányok kiosztása Karlik János tiszteletbeli elnök által.

5. "Ébresztő" költemény, szavalja Gyetvay János.
6. "Szózat" előadja az ifjúsági dalegylet.

Az ünnepély f. hó 26-án délután 4 órakor a polgári iskola rajztermében lesz megtartva. Miután a kezelő bizottság más meghívott nem boesát ki, az iparbarátokat és barátunkat ezután kérjük, hogy az ünnepélyen, mely csekély 10 kr belépti díj mellett rendezetük, minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

Végül megemlítem, hogy a második felolvasó estély f. hó 11-én tartatott, mely alkalmával Gygyóssy Ignácz polg. iskolai tan. a víz és levegő erőművi hatásait ismertette. A kísérletezéssel egybekötött érdekes előadást a halgató közönség mindvégig a legnagyobb figyelemmel kísérte. Az előadás után Ropper Adám asztalos segéd meglekétős sikerrel szavallta "Vörösmarthy Salamon" című költeményét.

B.-Gyarmat, 1887. decz. 16.

Debreczeni Márton,
jegyző.

H i r e k.

Hymen Plachy Géza pásztói kereskedő (Plachy Sámuel luczini ev. lelkész fia) e napokban jegyezte el Vácott Dr. Lovas Jánosné kedves leányát Erzsikét.

A b.-gyarmati énk. társulat választmányja decz. hó 13-án a városházán ülést tartott Kövy Tivadar elnöklote alatt, jelenváltak: Reményi Károly város bíró Sulez Lajos helyettes parancsnok Dr. Feledi Ferencz, Gazdik Lajos, Horváth Danó, Opitz Károly, választmányi tagok, Reinhardt Rezső pénztárnok, Wagner István jegyző. Az ülésnek főleg az adott fontos jelleggel, hogy ez alkalmával történt gondoskodás az egyleti közgyűlés megtartása és tárgyainak előkészítése iránt. Eszerint a közgyűlés 1888 évi január hó 15-dikén fog megtartatni, s ez alkalmával kerül választás alá az egyleti főparancsnok is. A pénztárnoki számadások megvizsgálására: Dr. Feledi Ferencz, Gazdik Lajos, Horváth Danó és Kommerell Gyula küldetnek ki. Az egylet fogatainak bevételei és kiadásairól külön számadás fog készítettü, mire a fogatókat kezelő Sulez Lajos parancsnok kéréttel fel. Ezen külön számadás főleg azért szükséges, hogy tudhassa a közönség, vajon ezen vállalat nyereséggel vagy veszteséggel jár e; de bár veszteséggel járna is, annyira célszerű és hasznos a közönségre nézve, hogy az esetleges csekély veszteséget a városnak kellene megtérítenie. Majd kitűnik különben a számadásokból.

A jubileumi közgyűlési esté miként a b.-gyarmati dalegylet választmányja vasárnap elhatározta, 3 héttel továbbra halasztatik. Eszerint február 1-én, vagyis a farsang közepeén fog az megtartatni, s mivelhogy másnap, esütörtökön Gyertya szentelő Boldogasszony ünnep, tehát normánap következik, ez elhalasztás a megjelenő közönség érdekében is történik. Részünkről csak helyeselhetjük a választmány e határozatát, mert korának is tartanok, hogy mindjárt a karácsony és újévi nagy családünnepek és kollektezesek után legyen a dalegylet hangverseny és

hangversenyekkel egybekötött ünnepély, melyben bizonyára nemcsak a városi, de a vidéki, sőt a jó szomszéd megyebelit jelesebb családok is nagy számmal készülnék résztvenni. A hangverseny műsorát legközelebbi már közölhetni fogjuk.

Városi ügy. Scitovszky János alispán úr decz. hó 12-én utazott Bpestre az ipolyság-b.-gyarmati vasutógyben, oly célból, hogy a vasutársulattal az egyezményeket létesítse, mivel azok még december havában létrehozandók. Az alispán úr eme fáradozásaiért hálás köszönettel tartozunk, meglevén győződve, hogy ő vasutógyünket igazán és őszintén támogatja, s hogy ezidőszent csakis ő van hivatalva ezen fontos ügyben még fenforgó kérdések végleges tisztázására és kiegyenlítésére.

Városi társulat. Ez év végével jár le a három esztendő, melyre városi előjáróságunk meg lett választva s a képviselő testület tagjai felének mandátuma szintén megszűnik. Az új választások megállapítása végett, mint értesülünk, Szörény Gábor járási főszolgabíró elnöklote alatt most kedden, december 20-án d. e. 10 órakor tartatik a városházán képviselői közgyűlés, amidőn is hisszük, hogy a város érdekének megfelelő célszerű intézkedések fognak letetni. Egy dolognak már előre is örvendünk, hogy a város komoly gondolkodásu polgársága korteskedésektől tartózkodik, meglevén arról győződve, hogy a szakértő, valamint a hosszabb időn át kipróbált jóhirnevű etöljárók helyett újakat hozni be a tanácsba nem célszerű. Néhány beftanácsos helyett azonban, akik szép feladatuknak egyáltalán nem feleltek meg, mindenesetre újak leszenek választandók. Ma még korának tartjuk vevelék említeni, de annak idején ez irányban is meglesszük köteleességünket.

Közégi iskolatörő: társ. tartatott B.-Gyarmaton decz. 13-án Kövy Tivadar úr elnöklote alatt, mely alkalmával a város által megválasztott két új iskolaszéki tag, névszerint: Ujhelyi Botdizsir és Baintner Otto urak a hivatalos esküt letették. Ezen ülésen került tárgyalás alá a polgári iskola 1888-dik évre szóló költségvetése. Eszerint a polgári leányiskolánál remélhető jövedelemként fel van tüntetve 708 frt 70 kr, kiadásként 650 frt, s így a pénzmaradvány lenne 58 frt 70 kr. Ezen maradvány a polgári fiúiskola javára számíttatik fel, melylyel ez utóbbi iskolában az összes remélhető jövedelem 2792 frt volna, míg ellenben a kiadás 3720 frt, s így az állam által pótlandó deficit: 928 frt. A költségvetés elfogadatotól s a tanfelügyelő utján a közg. bizottsághoz terjesztetik fel. Ugyancsak tárgyalás alá vettetett a tanév második szakaszára szóló tanrend, mely felett, mielőtt elfogadatotól volna, hosszabb eszmecsere fejlődött ki főleg a latin nyelv érdekében. Ujhelyi úr a latin órák számát tartotta kevesnek, Horváth Danó felszólalt a latin órákért fizetett tandíj magassága ellen. Felszólaltak az ügyben: Reményi Károly, Balás József, Baintner Otto, Simko Frigyes urak is, s mindannyian kívánatosnak találták a latin nyelv általánosabb (és ami fő, olesőbb) oktatását. Kövy Tivadar elnök a kifejtett nézeteket összegzvé, felkérte az iskola igazgatóját, ugy ezen fontos ügyben a legközelebbi ülésen javaslatot terjesszen elő. Végül Felsenburg Tivadar indítvanya folytán megkeresztetni határozatott a nemzeti intézet, hogy miután a nemzeti intézet által felajánlott s földtehermentesítési kötvényeken alapuló 25000 frtnyi alapítványi tőke a polgári iskolának csakis 4-százotói kamatokat biztosít; nem lenne e hajlandó a nemzeti intézet intézködni aziránt, hogy ezen kötvények más állami kötvényekkel cseréltessenek ki?

Literaty éjsza Munkács városi országgyűlési képviselő, bpesti ügyvéd s penezi nagybírtokos kit Pásztiely Jenő ügyvédecollegája decz. 10-én párbajban halafatosan megsebesített. Penéz községünkben a családi sirboltba közrészvét mellett eltemettetett decz. 15-én.

Magyarország. Beszterezébányán a város hatósága, Bittera Kálmán kir. tanácsos és a város új polgármestere kezdeményezése folytán elhatározta, hogy az ügyviteli nyelv, mely még mind eddig részben a német is volt, jövőre tisztán a magyar legyen.

Leis tehát mégis fürdik? Mígta a Hajósiféle fürdő-épület másik fele is, ahol éppen a fürdők voltak elhelyezve, bíróilag elarveroztetett, s mint első vevő bizonyos Kemény Bertalan losonczy lakos a tulajdont egyideig ezimleg bírta, mint tudjuk, véggép beszűnt ott a fürdő. Elhagyott gazdátlan volt az intézet, s mi nemcsak az utazó idegenek, de magunk előtt is szégyelltük, hogy azóta és még most is B.-Gyarmaton közfürdő nem létezik. Szerencsére újabb bírói írvessén a kérdéses ház ezen másik felet is, mint legtöbbet író a b.-gyarmati Népbank vette meg, s most a Népbank igazgatósága elhatározta, hogy mindentől, mi oda nem illik, megtisztítva e kettős ház és udvaroltok, a fürdőt a kor igényeinek megfelelőleg át alakítva jövő tavaszra már megnyitja. Nem szorul díesetre az emlelt pénzüntezet ezen üdvös határozata, de tartozunk azon kijelentéssel, hogy csak magasabb feladatát tölti be egy városi pénzüntezet, midőn pénze egy részét oly közhasznu vállalatba fekteti, mely a mellett, hogy közszükséget pótol, egyszerszűn a tőke tisztességes kamatát is biztosan meghozza. Eszméltársulatnál fogva kérdést intézünk itt azon városi bizottsághoz, mely a képviselőtestület által avégből lett kiküldve, hogy szakértő közbenjötne melléti véleményes jelentését terjessze be egy nyári uszoda létesítése iránt. Ha erre nézve elmulasztjuk az alkalmos tők időt, jövő évre majd ismét elcsúszk ezen szintén közszükséget kielégíteni hivatott intézményről.

Tököt Lajos tanácsos ev. lelkész decz. hó 7-én ünnepelte meg lelkesi hivataloskodásának 50-dik évfordulóját. Az egyház nagy óváziokat rendszert a 78 éves

Irodalom.

agg, de még mindig friss egészségnek örvendő lelkész tiszteletére, s az ünnepélyen Svehla János főesperes, a szomszéd evangélikus egyházak lelkészei és a jubilans számos tisztelői voltak jelen.

Gyászír. Vették a következő gyászlevelet: Okolicsányi István, Okolicsányi Károly, Dömök- Okolicsányi Eleonora, Okolicsányi Amália testvérek gyermekeikkel és néhai testvéreik gyermekeivel együtt mély fájdalommal jelentik testvérük, nagynénjük, Okolicsányi Antónia Özy, Balázs Márknénak, f. h. 10-én d. előtti órákban hosszas szenvedés után végelgyengülésben történt kimúltát. Hült teteme e hó 13-án d. n. fél 3 órakor fog a pálfalvai közös sírkertbe az örök nyugalomra tételni. — Ugyancsak e napokban temették el A. Sápón az ottani csendes elvonultságban élő római hatholokus plébánost: Kapusztják Ignácot, 69 éves korában, kiról el lehet mondani hogy: bene vixit, quia latuit! Szécsényben folyó hó 16-án kísérték öröknyugalomra Dezős Sándor volt uradalmi tisztartót és földbirtokost, élt 65 évet. Béke az elhunytaknak!

Figyelmeztetjük. I. olvasóinkat a lapunk mai számában megjelent „Csáki Samu féle hirdetésre.

1251árás. A lefolyt héten ismét váratlanul váltakozó időjárásunk volt. Vasárnap bőven esett csaknem egész napon át a hó, de a légmérséklet fagypontra alig volt R. 10°, és így a városban a meleg talajon locs-pocs bőven. Hétfő viradóra azonban keményen megfagyott, mely fagy másnap még jóval fokozódott, úgy hogy reggeli szürkületkor 10° is észleltetett, s az utcái járdái jeges talaján, ahol t. i. azt a gondatlanabb házigazdák vagy lakók kik a múlt évi ezirányú hatósági rendeletről megfeledkezve, a fűrészpör vagy hamuval való behintést elmulasztották, bizony vigyázni kellett, hogy el ne csusszék az ember. Szerdén, decz. 14-én, kissé alábbzárt a fagyasztó hideg; decz. 15-én hasonlóan melegebb időjárásunk volt, 16-án és 17-én szintén.

Egyesek által a legutóbbi napokban szárnyra bocsátott azon hírrel szemben, miszerint Jakobovics József rótsági kir. bíró urak Fercsek Gyula b. gyarmati m. kir. posta főnök uralmában befejezetlen vagy függőben lévő becsületbeli ügye volna" felénk s a teljes igazság érdekében, mint Jakobovics József urat az 1885 évben fennforgott ügyben képviselt megbízottak kötelességünknek tartjuk az alábbi nyilatkozatokat köztudomásra hozni.

Nyilatkozat.

Alólirottak ezennel kijelentjük, hogy miután a Jakobovics József és Fercsek Gyula urak között fennforgó ügyben a Desszoff Elek és Gonda Károly urakkal tett megállapodásunk szerint vendő előtétel alával, megbízunk: Fercsek Gyula ur, nem elégedett meg, ezennel visszalépünk és további megbízásunkról lemondunk; részünkről az ügyet befejezettnak tekintjük.

Jelen nyilatkozatunk egy példányra megbízunk: Fercsek Gyula ur egy példányra pedig Desszoff Elek és Gonda Károly urak kezébe.

B. Gyarmat 1885 június hó 15-én
Pajor Gáspár.

Latkóczy László.

Nyilatkozat.

Jakobovics József ur által felszólítottunk, hogy a Fercsek Gyula ur és köztte előfordult ügyben neki segítségül, kijelenté egyszerűságra, hogy bár a kibívás az állítólagos sértést követő 24 óra után történt meg, ő a kibívást elfogadta. Ennek folytán Fercsek Gyula ur segédével Pajor Gáspár és Latkóczy László szándos urakkal a párbaj módosításaiban megegyestünk, azonban ezen feltételeket Fercsek Gyula ur el nem fogadván segédei, mint azt velünk közlöt nyilatkozat tanúsítja, visszaléptek.

Ebből kifolyólag alólirott k kijelentjük, hogy részünkről az ügyet befejezettnak tekintjük.

Kelt B. Gyarmat 1885 június hó 15-én
Gonda Károly.

Desszoff Elek.

Nincsen az a körülmény a családi életben, melyre a „Magyar Hírlap” című hetilapban kelte utmutatást nem találhatunk. E lap változatos tartalmával feléleli a környezet, a gazdaságot, az egészségügyet, a kertészetet, a kézművességet, a divatot, azóval mindazt, a mi jó gazdasszony előtt csak érdekkel bírhat s a kiváló szakemberek, kik tollukkal e változatos rovatokat támogatják, elegendő biztosítékot nyújtanak a lap által adott tanácsok hasznavehetősége felől. A „Magyar Hírlap” előfizetési ára a „Munka Után” című szepirodalmi melléklettel együtt egész évre 6 ft. felévre 3 ft., negyedévre 1 ft 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapest, nagy korona utca 20. sz.) melyhez az előfizetéseket legkésőbbben postautalványon letezendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatványszámokkal. A legújabb szám következő változatos tartalommal jelent meg: I. Folyó. 16 oldal. Különleg és látszat. Hevesine Sikor Margittól. — Fűtsék-e a hálozobákat? Dr. Erényi Sándortól. — Itk-e a bölgyeknek szavarsan? Madarassy Lászlótól II. Violetától. — Miről lehet fellamerulni a jó húst? Romy Szilárdtól. — Valami a világításról. Schütz Gyulától. — Orvosi tanácsadó. — Házi gyógyszerár. — Toiletteszerek. Andrástól. — Befottek. Irniczától. — Gyümölcs gazdaság. — Hetiülap. Krausz Jankától. — Hogyan, fészünk, süsünk? — Egyetek és jótékonyág. — Különféle. — Hymen. — Gyászrovat. — Kérdések. — Feleletek. Fővárosi bevásárlási forások. — Hetinaptár. — Szerkesztői üzenetek. — Kiadóhivatal postaja. — Nyiltér. — Kis hirdetések és Nyilt társalgó. II-dik „Munka Után”. Szepirodalmi melléklet. 4 oldal. Késeli rótsák. Ace Perenczától. — Parisi élet. Sós Antaltól. — Budapesti élet. Tölgyess Mihálytól. — Egy kis ereklje. Erzsikétől. — Daschkoff hercegnő. Benedek Aladástól. (Folyt.) — Irodalom és művészet. — Gondolatok. — Apróságok. — Szótárgyűjtemény. Alföldi menyecskétől. — Megfejtések. — A költő szerelme. Elbeszélés, Honoriatól. — III. Regénymelléklet. 8 oldal. „A szívvilág titkaiból”. Regény Lauba Gúsztváltól. I. rész. 41-48 lap.

Most jelent meg a „Képes Családi Lapok” legutóbbi azaz 11-ik száma a következő igen változatos tartalommal: Anyja leánya. (Regény, folyt. Mészáros Istvántól. — Szeretlek. (Költemény.) Patyi Istvántól. — A régi kép (Elbeszélés, folyt.) Szarvas Marikától. — A pontosság. (Elmeseltetés.) Brankovics Györgytől. — Szeretlek és szerelem. (Elbeszélés, folyt.) Gajzágó Ölöntől. — Mit szól a világ? Mit mondanak az emberek? (Komoly eszevész, vége.) Diogenestől. — A sakter leánya. (Elbeszélés, folyt.) Csalmajestől. — Képeinkhez. — Mindenféle. Képeink: Stefánia trónörökösné a Dorottya főhercegnő. — Bucsuks titokban. — Berenczei vadászatok. Melléklet: „Szökevények”. Regény folyt V. Gaal Karoltól II. 137-152 oldal A borítékon. Hetinaptár. — Sakkalány. — Szótárgyűjtemény. — Megfejtések. — Megfejtők névsora. — Hymen. — Gyászrovat. — Apróságok. — Szerkesztői posta. — Hirdetések. Előzetes: Mennor Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde-utca 8 szám. Egész évre 6 ft., félévre 3 ft., negyedévre 1 ft 50 kr. Ajánljuk olvasó közönségünk becses figyelmébe a gondosan szerkesztett szepirodalmi heti lapot.

Nyiltér.*

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy üzletemben egy nagy mákórlő gépet szereztem be, mely mákórlásra kiváló előnnyel bír, és nemesak a töréssel okozott nagy fáradságtól szabaddit meg, hanem könnyű és gyors bűnsmód, valamint a legfinomabb őrlése által e ezélnak teljesen megfelel.

1 liter mákórléstől 3 kr. fizetendő.

B. Gyarmat, 1887. évi december 17-én.

tisztelettel:

Jung Antal,

fűszer kereskedő,

Sőház-utca és „Danzátér” közelében.

*) E rovatban foglaltakért, nem vállal felelősséget a szerk

Horváth Danó,

lelelő szerkesztő.

75 krajozárért.

egy egész hónapig bárki egy jól szerkesztett népies irányú ellenzéki kis képes politikai napilapot járathat: a

KIS ÚJBAG-ot.

mely Budapestten Wodianer F. és Flai bpesti könyvnyomdász, könyv- és hírlap-kiadóhivatalában jelenik meg.

A „KIS ÚJBAG” nemzeti ellenzéki politikát követ, szívós kitartással, hankadatlan erővel küzd a haza boldogságáért, s a honfenntartó magyar faj uralmáért.

A „KIS ÚJBAG” nagy gondot fordít, hogy olvasóinak igényeit minden tekintetben teljesen kielégítse. Úgy a főváros, mint az ország és a külföld minden hírel napenként híven és gyorsan közli. A **novozetesebb napl eseményeket szép kivitelű képekkel illusztrálja.** Ezenkívül rendkívül érdekfeszítő, — többnyire a fővárosi életből merített, — **regényeket közöl, a melyek bárki által könnyen élvezhető népies nyelven vannak megírva.**

Előfizetési árak felévre 4-50; egy negyed évre 2-25 és havonként 75 kr.

Mutatvány számok bárkinek ingyen lüldetne.

A m. kir. országos központi mintapince

PALACZK BORAINAK

kizárólagos egyedüli képviselőjében mindenemű leüvegelt borok eredeti árakon kaphatók:

Feledi Ignác
B.-Gyarmat,
a m. kir. mintapince kizárólagos képviselője.

Bérbeadó kocersma!

B. Gyarmaton a városházajószomszédságában levő — kocersma-telek, — bor és párluka mérésel, megfelelő helyiségekkel, 1888. évi jan. hó 1-től számítandó három évre bérbe adó. A feltételek iránt érlekezhetni alólirott tulajdonosnál.

Kelt B. Gyarmaton 1887. évi decz. hó 9-én.

Elfer Izsák,

kocersma és háztalajdonos.

Indiai fog gyógykivonat

G. Bäuchler-féle
STEGLITZ-BERLIN
INDIAI
FOG-GYÓGYKIVONATA

a legkitűnőbb és biztos gyógyszer, melynek már egyszeri használata után a fogfájás azonnal és végleg megúszik. Kapható: B.-Gyarmaton a „Szent-Lélekhez” címzet gyógyszerárban. Egy üveg ára 50 kr.

Cservenyák György,
gyógyszerész.

Indiai fog-gyógykivonat

Karácsonyi és ujévi ajándékok.

A t. cz közönségnek alkalma nyilik igen alkalmas karácsonyi és ujévi ajándékokat **rendkívüli olcsó árakon** beszerezhetni, mivel az előrehaladott időny miatt, a raktáramban lévő legújabb őszi és téli ruhaszövegetek, valódi Cosmanósi ruhabarketeket és nehéz finom téli kendőket **a beszerzési árakon alól elárusítom.**

Egyszeremind van szerencsém dúsan felszerelt **rumburgi creass- és csérna vászon, valódi Schrollféle chiffon, csérna-kanavász, oxford és sephir raktáramat,** továbbá **szőnyegekkel, bulorsóvelekek jute- és csipkefüggönyökkel, gylyerítőkkel és paplanokat, fehér és szines asztalterítékekkel és törülközőket, selyem kendőket, bársonyokat, uri fehérneműket és nyakkendőket** valamint nagy választékú rövid és szővöttáru raktáramat és végül **valódi amerikai varrógépeket,** a t. cz. közönségnek eredeti gyári árakon ajánlani

kiváló tisztelettel
Himmler Mór,
a görög. n. e. templommal szemközt B. Gyarmaton.

Budapest, 1896. decz. 1-én.
A mosókonyhánkban alkalmazásban álló és Önök áltól szállított 2 úrb. 3. sz. mosó-befacsarógép minden tekintetben csziszertének és előnyösnek bizonyult s midőn ezt létszajeggel igazoljuk, egyidejűleg ki lentjük, hogy gépinkezt mind-azoknak, kiknek lényegű gépre szükségük van legjobban fogjuk ajánlani.
Grand Hotel Hungaria Hartman f. o. k.

Budapest, 1886. nov. 23-án
Tapasztalat folytán a mosót és facsarógép felől szivesen értejettem Önöket, miszerint szifogástan és tisztá mosás, a legherneműk kimélese, könnyű kezelési mód, valamint szappan és idő megtakarítás tekintetéből gépek tökéletesen megfelelnek a szokot hírvé-t ajánlathamom. Kertész Tódor a. k.
Dorottya-utca 1. sz. alatt

A nagy mosás
kellemetlensége megszűnt mert

mosó- és facsarógépünkkel

(STRAKOSCH és BONER szabadalma)
egy személy egy nagyobb háztartás fehérneműit néhány óra alatt, a fehérnemű rendkívüli kimélese, szappan tüzelőanyag és idő megtakarítás. mellett hőféhérré mosza **Vasmángorlók** csinos és csziszerté kiállításal.

Kaphatók Magyarország egyedüli vezérágyókezől
Schleinz Károly és Társainál
Bpsten VIII. stáczió-utca 47. és V. harminczad-utca 4.
Próbamosás minden szerdán délután 3 órakor.
Részletfizetés mellett is kapható. Arjegyzekek ingyen és bérmentve.

Terezi, Erd. 1886. nov.
Elszemerem, hogy a részemre keldött 1. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben nagyon csziszerté, elég könnyen jár s a háztartásban nélkülözhetlen.
Gróf Bethlen Márk a. k.

Sz. Fehérvár, 1887. márcs.
Ismételve csak is legjobbat mondhatok mosógépükrre. Több ízben meg lett támadva azon helytelen kijelentéssel miszerint a ruhát rotant, pedig biztosítom, hogy ez nem áll, mert utóbbi időben egy egész menyasszonyi kelengyelt mostam a géppel és a svájci himzések ugyazinte a francia csipkék, s legkevesebbet sem szenvedtek.
Csehini Kálmán a. k.

Esztergom, 1886. decz. 1.
Az önöknel megrendelt 2. sz. mángorlógép igen jó munkát végez teljesen megvagyok vele elégedve. Rajner Ágoston a.

A LEGJOBB
Czigarett papiros
kétáztelenül a valódi

LE HOUBLON
francia gyártmány
CAWLEY & HENRY gyárából
Parisban.

Utánzódtól óvatik.

Ezen papir Dr. POHL J. J., Dr. LUDWIG E., Dr. LIPP-MANN E. bírói egyetemi vizsgálata több urak által, kitűnő minőség és teljes hasznosága végett, és hogy nemcsak az egészségnak kedveléséért, hanem azért is, mert a legjobban ajánlatok.

500 CIGARETTES
Cawley & Henry
PARIS

Huszonkilencedik évfolyam.

Előfizetési felhívás „A BUDAPESTI BAZÁR”

című illusztrált szépirodalmi divatlapra.

Huszonkilencedik éve már, hogy a „Budapesti Bazár” a magyar hölgyközönségnek kedves költője. Múltán hivatkozhatunk tehát múltunkra, midőn előfizetési felhívásunkat t. hölgyközönségünk elé bocsátjuk.

Jelzésünk mindig az volt, hogy a *szépet a hasznossal, a szükségeset a kellemessel egyesítsük.*

A „Budapesti Bazár” divatlap lévén, e tekintetben még a kiválóbb külföldi lapokkal is bátran kiállja a versenyt.

A „Budapesti Bazár” jan. 1-30 számához — mint külön mellékletet — nagy ívű adunk *monogramokkal és fehérneműkhez Átszámintákkal*, melyen egy kivágott bál ruhaderék szabásmintáját is hoztuk. Azonkívül minden előfizetőnek jogában álland *saját nevére* monogramoztatni megrendelni, melyet mi a minden negyedévben melléklendő mintá-
szo elbénítettünk vagy külön levélben *bérmintát* küldünk meg *masólopapírral* együtt.

Adunk minden számhoz remekül színezett párisi divatképet, a jövő év január 15-ki számához pedig bál toillettel ellátott divatképen kívül még egy több alakú divatképet jellemzőképekkel.

Adunk a „Budapesti Bazár” minden számához egy ívet 80—90 ábrával, melyen az évszak minden részéhez al. almozva mutatjuk be a legújabb divatot öltözékekben, hímzés, hor-
golás, varrás és kézimunka-részekben, a legvilágosabban érthető magyarázatokkal.

Adunk továbbá — a divatképen és képes íven látható bármely öltözékről — *kiváczatra* — szabásmintákat t. előfizetőinknek.

Nincs lap, mely annyi kedvezményben részesítené olvasó közönségét, mely inkább bősitene hatáskörét, hivatását, mint a „Budapesti Bazár”. Mintán minden jelesebb *péper* és divatkereskedéssel összeköttetésben áll lapunk, lehetővé teszi, hogy tisztelt előfizetőinknek minden a *péper*, divat és háztartást illető *megrendeléseiket* a legteljesebb pontossággal teljesíthessük. Ezekre meg egyenként azon megrendelések száma, melyeket t. hölgyeink teljes megelégedésére végeztünk, miről tannakodhatnak a mindennap hozzáuk érkező *közönség*-levelek.

Igyekszünk azon is, a „Budapesti Bazár” szépirodalmi része folytonosan színvonalon álljon irodalmunknak.

Adunk esztán is minden számunkban költeményeket, eredeti és külföldi irodalomtól válogatott, fordított beszélyeket, regényeket elsőrangú írók tollából.

A „Budapesti Bazár” tárczájában mulattató és ismeretterjesztő cikkeken kívül a *parisi* társasélet, a *művészet*, a *fővárosi és vidéki* egyeték mozgalmait ismertetik szellemes leírásokban.

A „Budapesti Bazár” minden száma hoz eredeti illusztrációkkal ellátott párisi és londoni divatleveleket s ját külön tudósítójától; valamint kertészeti cikkeket ábrákkal kísérve.

A „Budapesti Bazár” január 1-30 száma „*Mók a világban*” című rendkívüli érdek. *cyklust* kezd meg, melyben az *öt világrész nőinek* társadalmi életét ismerteti.

A „Budapesti Bazár” szépirodalmi részét egy *iv regény*-melléklettel bősítettük. *Minden számhoz adunk egy 16-oldalú ívet*, mely az év végével könyv alakban beköthető.

Jövő évi regénymellékletünk a hírneves francia regényíró Enault P. — ki „*Egy komorna nuptója*” és „*II. Napoleon*” című regényeivel általános feltűnést keltett —

„Egy párizsi leány”

című rendkívüli érdekfeszítő regénye lesz

A „Budapesti Bazár” borítékán minden kedves olvasónak mint munkatársunk részét vehet az annyira kedvelt „*Kérdések és válaszok*” hasznos, kedélyes és tréfas rovatában. *Leveleink* lapunk borítékán, január 1-30 számunkban, a *huszonnyolcz éven* át előfizetőink által hozzáuk beküldött s részint általunk gyűjtött és rendezett

„UJ SZAKÁCSKÖNYV”

cím alatt, a gastronomia minden ágát magába ölelő utasításokat közölünk, melyek összegyűjtve, az év végén egy nagy szakácskönyv birtokába juttatják t. előfizetőinket

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK

a „Budapesti Bazár”-ra a regénymelléklettel együtt:

Egész évre	10 frt — kr.
Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy példány	— frt 45 kr.

Kedvezmény árban rendelhetik meg t. előfizetőink:

„A kilencz milliomos ember” című regényt 30 krért
 „Meregkeverő szerelme” című regényt 30 krért.
 „Vestris kisasszony” című regényt 30 krért.
 „L. denczfény” című regényt 30 krért és
 „A báró ur tilka” című regényt 30 krért

Az előfizetési pénzeket legelőszérűbb postautalványnyal küldeni ily cím alatt:

Király János szerkesztőnek, Budapesten (Koronaherceg-utca 17 ik szám alatt).

Legjutányosabb áron kapható

HUMMER MIHÁLY

fűszerkereskedőnél Balassa-Gyarmaton

Hengermalmi liszt: kitűnő minőségben.

Mák: édes morvai

Szilvalz és aszaltszilva: boszniai

Dió: erdélyi papirbéljű.

Méz: csurgatott rozsnoyó.

Borok: magyar és francia pezsgő, tokai és ruszi aszú chateau, Palogyai fehér és vörös, carloviczi, ménesi és szagárdi vörös borok, továbbá villányi, érmelléki, visontai fehér és egri vörös borok 1 literes üveggel 60 kr.

Cognac, likőrök, szirmiai szilvórium és szepesi borovicska különböző nagyságú üvegekben.

Jamalkai ananászrum: 40, 60 kr., 1 és 2 forintos üvegekben.

Jamalcal-rum: 30, 40, 75 kr., és 1 frt 50 kros üvegekben.

Cuba-rum: 20, 30, 50 kr., és 1 frtos üvegekben.

Brazillial-rum: 1 literes üveggel 1 frt.

Theák: valódi chinai caraván, souchong és csá szár keverék kimérve és igen csinos dobozokban

Theasütemény: pozsonyi kétszerült, putience, carls badi-ostya, Albert-kalács és vaucias thea pis kőta.

Dölgymölcs: malaga szőlő, datyolya, bordó és

koszorú-füge, citrom és narancs, cukrozott gyümölcs és görzi maroni gesztenye.

Csokoládé: Tschokol és Küfferle gyártmány nagy választékban.

Sajtok: groi, imperial, romadóúr, sztrachino és kitűnő lipői túró.

Halak: bering, oroszka, tekereshering, ajóka és szardínia dobozokban. Caviar.

Mustár: magyar és francia, üvegekben

Rizige-gomba: szepesi, üvegekben.

Cukor és kávé nagy választékban.

Karácsonyfára felköthető cukorkák nagy választékban.

Ezen cikkek legjobb minőségben és legolcsóbb árban pontos kiszolgálattal mellett forrón ajánlhatók.

Vidéki megrendelések napi postával eszközöltetnek.

➡ Egy tanuló azonnal felvétetik. ⬅

Valódi brüni szövetek

őszi és téli-idényre,
 finomságra és tartóságra felülmúl minden más gyárakat.

SIEGEL-INGHOF

finom posztógyári raktár Brünnen,
 Ferdinand-utca 43.

Szállít következő árakon utánvét mellett

1. oszt. ruha szövet:

2^{1/2} mtr. finom gyapjából 4 frt 80 x

3^{1/2} mtr. finomabb 7 75 x

3^{1/2} mtr. legfinomabb 10 50 x

1. oszt. fekete szalon öltönyűkre:

3^{1/2} finom fekete posztó 7 frt — x

3^{1/2} legfinom. Pervienne

és Dashing 9 frt 50 x

a fent elősorolt szövetek egy teljes öltönyre elégéses (kabát, nadrág és mellényre.)

Téli kabát szövetek:

2 mtr. finom Boy 4 frt 80 x

2 mtr. legfinomabb Boy 8 frt — x

2 mtr. finom Palmerston 7 frt — x

1^{1/2} Loden, vadász kabát 4 frt 20 x

Kanngarn szövetek. Tűffel, női csodó kőpöny szövetek, valamint minden más posztó szövetek a legjutányosabban számoltatnak.

Kiváczatra a fenti raktár mintákat ingyen és bérmintve küld.

Csáki Samu

Budapest, Kerepesi-út 13., a „MOLNÁR”-hoz.

Kitűnő alkalom, nyílik a vidéki vásárló közönségnek, az őszi idényre, valamint karácsonyi és újévi szükségleteik beszerzésére. Vagyombuk Molnár Endre és T-sa cég urai és öbii divat raktár üzlet árult a esődtömegtől igen olcsón megvásárolván az egyes árakat nagyon olcsón adon el. Mutatványul a gazdag árjegyzék rövid részletét itt közölöm

Férfi cikkek:

	III.	II.	I.
3 darab finom ing (fehér)	4 frt 50.	6.	7.
3 „ szines ing	4 frt —.	5.	6.
1 „ Jaeger ing vagy nadrág	1 frt 50.	2,50.	4.
12 „ legfinom gallér minden alakban	2.	2,20	
6 pár kézelő legfinomabb	2.	2,20	
6 „ kötött harisnya	1 frt 50.	2.	3.
Nyakkendő igen olcsón	27 kr.	40.	60.

Női cikkek:

	III.	II.	I.
3 darab női ing sv.jezi	—	—	3 60
3 „ „ hímzett betéttel	3 60.	4 50	6
3 „ „ háló kabát	3 —.	4 50	6
Nadrágok, chiffon, barebut és fanelből dréja	1 —.	1 50	2
Nagyválaszték triest derék á.	2 —.	2 50	3 50
szövött derék dréja	2 —.	3 —.	4
6 pár harisnya (kötött)	1 50.	2 —.	3
6 „ „ (szövött)	2 —.	3 —.	4

úri és női kéztű párja 75. 1 frt, finomabb párja 1 20. 1 40. Kötött kéztűk 30. 50. 75 és 1 frt. Ruhakelimek méterje 35 krtól feljebb. Továbbá kapható csip e gombok, ru-che, chiffon és vásznak, egyáltalában minden e szakmába vágó cikkek, ismert solid olveimnél fogva szabott árak mellett árjegyzék szerint, **25** olcsóbban mint bárhol!

➡ Ablakfüggöny tisztítás 58 kr. Árjegyzékek ingyen és bérmintve. ⬅

Mély tisztelettel:

Csáki Samu,

Budapest, kerepesi-út 13., a „MOLNÁR”-hoz

TOURISTA-SZESZ

a test ápolására és a hajkibéltés ellen.

Összetett

Tourista-szesz

specifium közvény, rhoma, mell- és oldal-szeres, lágasogatás s bátfájalmak ellen

E kitűnő gyógyser hatásért keresse meg valahol!

Kapható: R-Gyarmaton a „Magyar Koronahoz” címetű gyógy szerdében.

Budapesten a Városi gyógytárban a bel- és külföldi gyógyköltségesegek központj raktárában. Városházán.